
Consiglio Comunale INT 210 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 2 – IN CORSO AGNELLI 54 PALO DIVELTO E MANCATA COERENZA 
TRA SEGNALETICA VERTICALE E ORIZZONTALE.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ la corretta gestione della sosta su suolo pubblico rappresenta un elemento essenziale per garantire 
ordine, sicurezza stradale e parità di trattamento tra cittadini e utenti della strada;

▪ la normativa del Codice della Strada stabilisce che la segnaletica verticale e quella orizzontale 
debbano essere tra loro coerenti e chiaramente comprensibili, al fine di evitare interpretazioni 
ambigue  da  parte  degli  automobilisti  e  prevenire  contenziosi  o  situazioni  di  potenziale 
irregolarità;

▪ in diversi  quartieri della Città di Torino i residenti  segnalano criticità legate alla gestione dei 
parcheggi e alla chiarezza della segnaletica, tema che negli ultimi anni è diventato oggetto di 
dibattito pubblico e politico;

CONSIDERATO CHE

▪ alcuni cittadini residenti nella zona di corso Agnelli, nei pressi del civico 54, hanno segnalato la  
presenza di un cartello divelto indicante una sosta riservata, come documentato dalla fotografia 
unita alla presente interpellanza per formarne parte integrante (allegato 1);

▪ in seguito a questo, la segnaletica orizzontale presente sull’area di sosta non sarebbe più coerente 
con  quanto  indicato  dal  cartello  verticale,  non  più  presente,  generando  una  situazione  di 
ambiguità e incertezza interpretativa;

▪ il  fatto suddetto rappresenta un caso emblematico di mancata manutenzione o aggiornamento 
della segnaletica urbana, che rischia di creare confusione tra gli utenti della strada e generare 
possibili sanzioni contestabili;
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RILEVATO CHE

▪ la chiarezza della disciplina della sosta è fondamentale non solo per i cittadini residenti, ma anche 
per  garantire  un  corretto  lavoro  della  Polizia  Locale  e  prevenire  possibili  contenziosi 
amministrativi;

▪ l’eventuale assenza di segnaletica verticale o la non corrispondenza con la segnaletica orizzontale 
potrebbe  determinare  situazioni  di  contestazione  delle  sanzioni  ed  un  inutile  aggravio 
amministrativo per l’ente;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione segnalata in corso Agnelli, all’altezza del 
civico 54, relativamente alla presenza di un cartello divelto indicante una sosta riservata;

2. se  l’Amministrazione  intenda  attivarsi  con  un  intervento  di  chiarimento  della  segnaletica, 
prevedendo  la  rimozione  del  cartello  nel  caso  in  cui  la  sosta  non  sia  più  riservata  oppure 
provvedendo al corretto ripristino, effettuando un pronto riposizionamento qualora la riserva di 
sosta sia tuttora vigente.

Torino, 12/03/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_Corso_Agnelli_54.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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